

广东天安新材料股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：TA2024-002

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	国信证券、光大证券、中邮证券、天风证券、金灿资本、弘彦资产、申尊基金、宇诚基金以及其他个人投资者
时间	2024年6月18日-2024年6月20日
地点	广东天安新材料股份有限公司鹰创园鹰牌展馆
上市公司接待 人员姓名	董事长、总经理吴启超 董事、副总经理、董事会秘书曾艳华
投资者关系活 动主要内容介 绍	<p>一、公司展厅参观，介绍公司产品应用及商业模式</p> <p>二、公司董事长、总经理介绍公司成长历程和发展战略等基本情况</p> <p>三、与投资者进行交流，主要内容如下：</p> <p>（一）在当前房地产行业背景下，公司如何实现业绩增长？</p> <p>在当前房地产行业背景下，天安新材2023年、2024年一季度均取得了逆势增长的成绩，主要得益于公司不断进化的顶层设计，以精心设计的泛家居产业生态圈，整合产业上下游资源，打通各个环节的核心壁垒，构建跨行业、多维度的差异化竞争优势；同时公司不断进行科技创新进而推动产业创新，驱动产业升级，大幅提升经营效益。</p> <p>公司通过收并购将建筑陶瓷、建筑防火饰面板材纳入公司整体业务版图，整合公司高分子饰面材料业务，</p>

形成各业务板块高度关联、协同发展的泛家居产业链，逐步践行从饰面材料到门、墙、地、顶、柜等家装部品部件再到品牌、渠道搭建以及泛家居供应链资源整合等业务在点、线、面、体的布局。公司摒弃不断扩大产能的扩张方式，逐渐由产能领先向品质领先、服务领先、品牌领先转变。

在“以旧换新”浪潮下，存量市场逐渐成为家居业主战场，基于旧改、局改、以旧换新等市场容量不断上升。面对新的市场形势，天安新材通过收购天汇建科布局医疗旧改领域，为公司在泛家居公装领域发展壮大提供强劲动力。同时通过一站式整装品牌“鹰牌生活”落地家居整装业务，研发环保新材料、新工艺、新工法，以国际 WELL 健康人居标准为出发点，围绕“健康”和“美学”两个价值主张，整合鹰牌的陶瓷品类和天安新材的门墙地顶柜等生态链体系，把汽车空间的环保内饰产品、生产技术、环保装配式技术应用在家居整装领域，提供产品系统性输出的一站式整装解决方案，通过一站式满足消费者所有采购需求，提升客单价、门店坪效、供应链渠道效率，扩大产能提高市场份额，为公司未来创造新的业绩增长点。

（二）公司各业务板块相关性不大，如何实现协同发展？

公司主营建筑陶瓷以及高分子复合饰面材料的研发、设计、生产及销售，其中高分子复合饰面材料包括汽车内饰饰面材料、建筑防火饰面板材、家居装饰饰面材料和其他高分子材料。公司通过整合各子公司的优势资源，进行合理配置，实现了各业务板块的协同发展和相互赋能。公司控股子公司鹰牌公司以品牌、渠道建设为主，主攻家装领域；控股子公司天汇建科以进军医院

旧改领域为切入点进而向装配式整装领域延伸发展,主攻公装领域,两者作为营销前台持续提供流量入口;控股子公司天安集成作为链接的中台公司,提供空间装饰的整体设计方案输出以及相应产品的供应链配套服务;全资子公司天安高分子、安徽天安和浙江瑞欣作为后台公司,以环保饰面材料技术研发和制造为支撑。公司立足饰面材料和建筑陶瓷两大基业,通过鹰牌、天汇建科切入整装领域,并以终端整装需求带动对前端饰面材料以及门、墙、地、顶、柜、建筑防火饰面板材、建筑陶瓷等产品的销售提量,全面构建泛家居产业生态圈,形成技术领先、产业闭环、关联度强的组织架构,不断扩展业务广度、深度和高度,打造集团互为犄角的产业生态圈。

(三) 整装业务未来是否会作为公司发展的重点?

随着人民生活水平的不断提高,消费升级趋势加强,在现代快节奏、高质量的生活方式下,终端用户对装修的要求通常是高效率、高颜值、高品质、高环保,因此一站式整装服务、个性化定制解决方案等将成为泛家居行业的发展方向。目前,公司通过一站式整装品牌“鹰牌生活”落地家居整装业务,持续研发环保新材料、新工艺、新工法,以国际 WELL 健康人居标准为出发点,围绕“健康”和“美学”两个价值主张,利用 EB 系列高性能饰面装饰材料和汽车内饰核心技术打造符合健康人居标准的整装产品线供应链体系,为消费者和下游客户提供室内空间装饰装修整体解决方案。通过一站式满足消费者所有采购需求,可直接提升客单价、门店坪效、供应链渠道效率,扩大产能提高市场份额,日趋成为公司业绩的重要增长点。

（四）公司的装配式建筑业务为什么以医院旧改作为抓手？

公司旗下子公司天汇建科的管理经营团队拥有丰富的医院旧改经验，多年来专注于总承包医疗既有建筑更新业务，坚持运用装配式装修集成技术，采用全专业干式施工工法，实现医疗空间既有建筑不停诊、噪音小、污染少、建设周期短的快速环保换新交付，为老旧医院的室内环境升级改造、功能提升、节能降耗提供保障，切实提高医疗空间环境整体配套水平。医院相比于办公空间、商业展厅等公共场所，其环境更为复杂、人员流动量更大，且对装修环境和周期要求比较高，因此医院老旧建筑物改造难度较大，需要参与改造的建筑公司拥有更高的技术管理水平。医院旧改技术可降维运用于其他公装、家装领域，可有效解决传统装修工期长、装修污染大、效果不可控等痛点。未来，天汇建科也将以医疗旧改等公装领域为基点，挖掘办公空间、商业连锁等公共建筑领域整装市场机会。

（五）随着新能源汽车渗透率提高，对公司汽车内饰饰面材料业务发展是否有促进作用？

近年来，新能源汽车成为拉动汽车消费市场增长的重要动力。随着新能源汽车渗透率的提高，汽车上游相关产业链也将迎来发展机遇。公司在汽车内饰材料领域深耕十余年，有较强的技术积累，凭借着极具竞争力的产品和高水平的服务质量在汽车内饰材料产业领域逐渐站稳脚跟，并获得了较为快速的成长。未来公司将紧抓新能源汽车行业快速发展的新机遇，发挥自身产品优势积极布局新能源汽车领域，持续拓展新能源汽车内饰饰面材料的产品研发，加快与新能源汽车厂商的项目合作，不断完善服务体系，加大公司汽车内饰材料在行业

内的市场占有率和产品竞争力。

（六）建筑陶瓷自制产品毛利率较外购产品低，是否有相应的提升毛利率的举措？

一方面，公司将加强技术改造设备升级，强化制造成本管控。2024年，公司将重点推行生产精细化和管
理精细化的落地执行，合理规划设备升级改造，优化生
产工艺、排产计划，提高生产效率，减低过程浪费。公
司将对部分生产线进行技术改造及设备升级，通过工艺
改进，精细调整生产过程，优化流程管控，进一步提升
产品品质，实现提效降本，保证公司制造端成本优势，
持续高质量发展。同时，公司将引入节能技术和设备，
减少能源消耗和排放，降低能源费用。另一方面，在转
型泛家居的战略布局下，公司将摒弃不断扩大产能的扩
张方式，逐渐由产能领先向品质领先、服务领先、品牌
领先转变，聚焦制造环节中的研发和销售等高端价值
链，践行轻资产运营，使得经营风险可控、灵活性更强。

（七）一季度公司营收同比小幅下滑，二季度是否有改善？

2024年以来，天安新材继续聚焦泛家居生态圈建
设，逐步践行从饰面材料到门、墙、地、柜等家装部品
部件再到品牌、渠道搭建以及泛家居供应链资源整合等
业务在点、线、面、体的布局，推动各板块业务经营有
序开展。公司陶瓷业务求稳求进，这得益于公司摒弃不
断扩大产能的扩张方式，逐渐由产能领先向品质领先、
服务领先、品牌领先转变的战略执行。公司相信，在目
前陶瓷产能优胜劣汰的情况下，一线品牌基于强大的品
牌力和产品力仍会实现不断增长。有关公司二季度经营

	业绩的具体情况，还请关注公司后续披露的定期报告。
附件清单 (如有)	无
日期	2024年6月21日